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Ajándék

Sándor Levente

Az ajándék nem arról szól,
Hogy kiérdemeltük egyszer.
Ajándékot kapunk akkor,
Ha az ajándékozó kedvel.

Az Ajándékozó, s az Ajándék egyben,
Azért, hogy életünk boldog lehessen.
Jézus a legnagyobb ajándék,
Az élet látom nem játék.
De veled végtelen öröm lehet.
Te vagy az, Aki boldoggá tehet.

Imádság

Adventben

“Kiáltó szó vagyon a pusztában, készítsétek 
meg az Úrnak útját és egyengessétek meg az ő 
ösvényeit.” (Máté 3,3)
Kit a régi világ oly szivszakadva várt, emberi 
nemzet dicsőséges megtartója, Úr Jézus Krisztus, 
a te eljöveteled emlékére ünneplem az adventi 
napokat! 
Eljöttél te mihozzánk is, kiváltképpen üdvözítő 
tudományodban, melyben megtanítád az embereket 
jogaikra, kötelességeikre, megismertetéd velök 
méltóságos helyzetöket, mely szerint ők egymás 
közt mindnyájan testvérek, mindnyájan Isten fiai, 
nem rabszolgák, nem jobbágyok, hanem szabad 
emberek, és a mennyei atyának is nem annyira 
szolgái, mint inkább fiai! 
Óh édes Jézus, cselekedjed, hogy ezen te 
üdvözítő tudományod mindinkább megértessék, 
bevétessék s hozzon az emberiségre régen óhajtott 
boldogságot. Cselekedjed, hogy az emberek és 
népek a te nevedben egymáshoz mindinkább 
közeledjenek, egymást megértsék és segitsék, és 
minden ember azt vallja magáról, mit tr, midőn 
mondottad, hogy az embernek fia nem azért jött, 
hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon 
és adja az ő életét váltságul sokakért!
Uram Jézus, te azt akartad, hogy minden ember 
boldog legyen, és ha valaki nem boldog, ennek 
oka az, mert nem ismer téged és nem követ 
igazán. Óh bocsásd ki szent lelkedet, hogy ez 

tanítson minket kötelességeinkre, -  világosítsa 
értelmünket, erősítse akaratunkat, és mutassa 
meg az útat, mely a mennybe vezet!
Közelget, óh Jézus, az ünnep, melyen születésed 
emlékét üli a keresztyén világ. Én is készülök, 
hogy e nagy napon lélekben és igazságban nagy 
lelki örömmel ünnepelhessem. Segélj, hogy bűnös 
erőtlenségeimtől lehetőleg megszabadulván, úgy 
elkészülhessek, hogy születésed nagy ünnepén én 
is egy lehessek megtért juhaid közől, s elvehessem 
bűneim bocsánatának és a boldog örök életnek 
bizonyos reménységét. Ámen. 

Fördős Lajos, kecskeméti lelkipásztor 
(Buzgóság szárnyai imakönyv, 1914)
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Isten elküldte az Ő Fiát, Jézus Krisztust, a 
Megváltót, hogy kiszabadítson bennünket a 
bűnös világból. Karácsonykor azt ünnepeljük, 
hogy Ő megszületett, közénk jött a földre, hogy 
megkeressen bennünket. 

Az idézett ige a vámszedő Zákeus történetében 
olvasható. Zákeus találkozott Jézussal, és az 
ő élete ennek hatására megváltozott. Átélte és 
megtapasztalta, hogy mi a teljes, igazi békesség 
és öröm az életben. Nekünk, mai keresztyéneknek 
is akkor van igazi karácsonyunk, ha találkozunk 
az élő Jézussal. Ez a nagy ünnep mindnyájunk 
számára is egy újabb lehetőség a találkozásra. 
Ő közénk jött, velünk van, nemcsak az 
ünnepnapokon, hanem a hétköznapokon is. Mindig 
velünk van! Ha Jézussal közösségben élünk, 
akkor mi is megtapasztaljuk az igazi békességet 
és boldogságot. Az ünnepen semmiképpen ne 
hagyjuk ki a Vele való együttlétet, mert akkor csak 
külsőségekben és nem a szívünkben ünnepelünk! 
Valláskönyvünkből is így tanultuk: „Annak van 
igazi karácsonya, akinek Jézus megszületik 
a szívében.” (460. kérdés). Ha Krisztus a 
megszületik a szívünkben, az a Szentlélektől van! 

Hogyan tudunk Jézussal találkozni? Úgy 
találkozhatunk Vele elsősorban, ha imádkozó 
szívvel naponta olvassuk az Ő Igéjét a 
Szentírásból, és mindenkor hallgatjuk, amikor 
csak alkalom van rá. Akkor a Jézus iránti szeretet 
megjelenik embertársaink felé is. Mindent, amit 
Jézus nevében teszünk, a Vele való találkozást 
erősíti meg, és az Ő dicsőségét szolgálja. Zákeus 
lemondott a vagyonáról, mert találkozott Jézussal, 
felismerte bűneit, és meglátta, hogy mit kell 
ezentúl tennie. Isten hatalma és ereje cselekedte 
ezt az ő szívében.

Jézus azért keres bennünket, hogy megváltoztassa 
az életünket. Ne utasítsunk el egy alkalmat 
sem, és ne mondjunk le a Vele való találkozás 
lehetőségéről. Isten azért lett emberré, hogy 
megkeresse és megtartsa elveszett teremtményeit, 
bennünket embereket. Jó, ha azzal a tudattal élünk, 

hogy bízhatunk Urunk megtartó erejében. Ez az 
erő  Szentlelke által működik a mi életünkben, 
amit újra és újra megtapasztalhatunk.

A Szentlélek segít, hogy megszabaduljunk a 
bálványainktól, mindentől, ami Tőle elválaszt. 
Minden, amit fontosabbnak tartunk Jézus 
Krisztusnál, az bálvány. Az Ő határtalan szeretete 
az, ami élteti bennünk a reménységet, hogy földi 
életünk is lehet jobb és boldogabb. A hitnek szép 
harcát nem szabad feladnunk, akkor sem, ha a 
különböző kísértések és megpróbáltatások között 
élünk. A különböző nehézségek, veszteségek, 
betegségek és most a járvány is egy ilyen 
megpróbáltatás. Tavaly ilyenkor a legtöbben 
azt gondolták, hogy ezt a világméretű bajt egy 
év múlva már magunk mögött tudhatjuk, pedig 
továbbra is velünk van. Gondolkodjunk el, hogy 
mire akar ezzel tanítani bennünket a mi Urunk. 

Karácsonykor a Megváltó eljöveteléről 
emlékezünk meg, és ne felejtsük el, hogy azt 
ígérte, hogy Ő újra eljön, minden más hatalmat 
megsemmisít, és örökkön-örökké uralkodik. 

Ne essünk soha kétségbe, mert: „Jézus Krisztus 
tegnap és ma és örökké ugyanaz.” (Zsid 13,8). 
Ő nem változik, akkor sem, ha a világ változik 
körülöttünk. Bízzunk Benne, mert Ő tegnap és 
ma és örökké szeret bennünket! 

Áldott, szeretetteljes, Jézussal együtt való ünnep- 
és hétköznapokat kívánok!

Az Úr Jézus Krisztusnak kegyelme, Istennek 
szeretete és a Szentléleknek közössége 
mindnyájatokkal! Ámen. 

Jézus keres bennünket

„Mert azért jött az embernek Fia, hogy megkeresse és megtartsa, ami elveszett.”
 (Luk 19,10)

Halász Béla
 püspök  
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 Zsolt 106
A negyedik könyv utolsó éneke Izráel történetének, a nép bűnös viselkedésének sötét 
és mély vermébe húz le. Isten jóságára, irgalmas jelenlétére és tetteire az emberi 
értetlenség, engedetlenség, hűtlenség, feledékenység, bálványimádás, megvetés, 
zúgolódás, megkeserítés volt a válasz lépten-nyomon. Történetük arról szól, hogy 
Isten szentségét és igaz jellemét ingerelték döntéseikkel, aminek a fogság lett a vége. 
A megbánás alázata elismeri a büntetés jogosságát. Aki a nyomor idején is tiszteli 
Istent, az tekint Istenre igazán Istenként (48).
  Jak 4,13–17

 Náh 1
Istenben nincs feszültségben a szeretet és az igazság. Féltőn szerető és bosszúálló 
Isten az Úr. Ez a prófétai könyv az utóbbiról szól. Az igaz Bíró megbüntet minden 
gonoszságot, és ez az örömhír a nagy vigasztalás (Náhum jelentése) az igazságtalanság 
és kiszolgáltatottság átélésekor. Azonban alázatra is int. A magam gonoszságait 
vigyem a kereszthez bocsánatot kérve értük és elhagyva őket, mert Jézus vére az 
egyetlen menedék Isten ítélete elől (7). Esztelen és félelmetes Isten ellenségének 
maradni.
  Jak 5,1–6

 Náh 2
Jónás idején még hallgattak Istenre, de mostanra már győzött a büszkeségük. 
Ninive pompás, modern, kiterjedt, erődített városa mozgósítja teljes haderejét, hogy 
ellenálljon a közelgő vésznek, de mivel Isten határozta el vesztét, nem állhat meg (13). 
Istennek megadni magam, amíg lehet, a legváratlanabb fordulattal jár: hozzáférést 
adok a Gyógyítómnak.
  Jak 5,7–12

 Náh 3
Kevés hasonló népirtás, kegyetlenség, kínzás, pusztítás volt, mint az övék. Mások 
kárán előnyhöz jutni anyagilag, elvenni valaki jó hírét pletykával, hogy jobb színben 
tűnjek fel, lenézni mást, hogy jónak érezzem magam – mindez a szívünk kísértése 
ma is. Aki bennünket gazdagított, a követésére hív. Gazdagítsd, aki veled találkozik.
  

Jak 5,13–20

1Pt 1,1–9
„...szórványában élő jövevényeknek, akik ki vannak választva...” (1). Nekünk 
szól a levél, hiszen református hívőként nekünk az eleve elrendelés nem kétség, 
hanem bizonyosság. Városunk említése nélkül hisszük, hogy azok vagyunk, akiket 
az Atya eleve elrendelt Krisztusban az üdvösségre. Adventben ez azt is jelenti, hogy 
az eljövendő isteni szeretet bennünket is meglátogat. Szórványban élünk, mert 

1
SZERDA•
ELZA

2
CSÜTÖRTÖK• 
MELINDA,
VIVIEN

3
PÉNTEK•
FERENC,
OLÍVIA

4
SZOMBAT•
BORBÁLA,
BARBARA

5
ADVENT 2. 
VASÁRNAPJA•
VILMA
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6
HÉTFŐ• 
MIKLÓS

7
KEDD•
AMBRUS

körülöttünk szinte mindenki csak a külsőségeket látja, várja. Mi várhatjuk az isteni 
szeretet adventjét, eljövetelét.
           Énekek 1

Imádkozzunk az adventi csöndesség áldásaiért!

 1Pt 1,10–12
„...bizonyságot tett a Krisztusra váró szenvedésekről és az ezeket követő 
dicsőségről” (11). Advent napjait beragyogja „az Úr érkezése” és beárnyékolja 
a vásári zűrzavar. Ez a kettősség ott volt már a próféták lelkében. Tudták, hogy 
Krisztus földi élete megdicsőüléssel végződik, de sok szenvedésen megy keresztül. 
„A fájdalom útja”, az értünk való áldozat már a betlehemi istállóban elkezdődik. A 
szokásos karácsonyi jólét mélyén az igazi ajándékunk maga Krisztus, szenvedésével 
és megdicsőülésével. Vele ünnep, üdvnap a karácsony!
  Énekek 2

 1Pt 1,13–21
„Ezért tehát elméteket felkészítve legyetek józanok...” (13). A megszentelődés az 
emberi élet célja, a 90. zsoltárnak is szép vágya: „...hogy bölcs szívhez jussunk”. 
Bárcsak életünk az évek múlásával józan bölcsességbe és erkölcsi tisztaságba 
torkolna. A tapasztalatunk szerint azonban be kell érnünk azzal a nem kevés jóval, 
hogy ha jobbak nem is leszünk, legalább jobban látunk. Lássuk már a megszülető 
Jézusban a szeplőtelen bárány vérét, áldozatát, ami a mi egyetlen reménységünk.
  Énekek 3

1Pt 1,22–25
„...egymást kitartóan, tiszta szívből szeressétek...” (22). Karácsony a szeretet 
ünnepe: hangzatos szólamokkal, gyönyörű versekkel, vidám filmekkel, roskadozó 
asztalokkal és a legtöbb öngyilkossággal. A szeretet ünnepe, mert Isten alászálló 
szeretetéről szól, de ha ezt az ember „kezébe veszi”, elrontja, mert csak azt szereti, 
aki szereti őt, s így az önzés mérge rontja sokak karácsonyát. Az apostol arról a 
szeretetről szól, amelynek csatornája a „tiszta szív”, de forrása maga Krisztus. Advent 
és karácsony csak így lehet boldogítóan a szeretet ünnepe.
  Énekek 4,1–5,1

 1Pt 2,1–12
„...megízleltétek, hogy jóságos az Úr” (3). Advent és karácsony jó ízei fontos 
szerepet játszanak életünkben. Minden évben kiadványok sokasága ajánl újabb és 
újabb recepteket húsra, süteményre, likőrre... De jó lenne, ha nem csak ezeket a 
mulandó ízeket éreznénk, hanem az Úr jóságát is megízlelnénk, amely elkísér és 
növekedést ad a jövőben, és magához „vonz” az örökkévalóságban.
  Énekek 5,2–16

 1Pt 2,13–17
„Engedelmeskedjetek minden emberi rendnek az Úrért...” (13). A hívő élete 
előbb-utóbb konfliktusba kerülhet a földi hatalmakkal, ha azok istent játszanak. Az 
apostol nem lázít, hanem egy minősített engedelmességet kér irántuk. Nem azért, 
mert megérdemlik, hanem az Úrért, a hit miatt, amely ismeri a legfőbb Hatalmat és 
az ő megváltó erejét. Azzal is számol, hogy az evilági hatalmak fájdalmas tetteiben is 
az isteni akarat nyilvánulhat meg. 
  Énekek 6

8
SZERDA•
MÉRIA,
MARION

9
CSÜTÖRTÖK•
NATÁLIA,
NATASA

10
PÉNTEK•
JUDIT,
LORETTA
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 1Pt 2,18–25
„...az igazságnak éljünk: az ő sebei által gyógyultatok meg” (24). Jézus a példa az 
igazságtalan világi hatalomhoz való viszonyulásban. Ő maga az igazság, nekünk csak 
arra kell törekednünk, hogy az igazságnak, tehát neki és vele éljünk.
  Énekek 7

  1Pt 3,1–7
A szakirodalom „házitábláknak” nevezi ezeket a bátorító üzeneteket. Ami most nekünk 
régimódinak tűnik férfi és nő kapcsolatára nézve, az abban az időben újnak számított. 
A lényeg ott található, hogy ha Istent féljük, és vele rendezett a kapcsolatunk, akkor 
rendeződnek a kapcsolataink. Nem egymás ellen, hanem együtt élhetjük szeretetben 
a hétköznapjainkat. A szeretet mellett pedig a tiszteletet is gyakorolhatjuk a másik fél 
irányában.
 Énekek 8

Imádkozzunk a családban élőkért, hogy a karácsonyi előkészületek ne hozzanak 
nekik túl sok feszültséget.

 1Pt 3,8–17
Nagyon bátorító üzenet számunkra, hogy az „...Úr szeme az igazakon van...” 
(12) és ő meghallja, meghallgatja imádságukat. Amikor ezeket a sorokat írom, egy 
világjárvány miatt fordulunk Istenhez. Mivel Isten szeme rajtunk van, ebben az 
időszakban is megtanulhatunk örülni az életnek (10). Felelősséggel lenni abban a 
biztos tudatban, hogy isteni ellenőrzés alatt vannak életünk eseményei. Krisztust 
szentnek tartva a szívünkben bátran tudunk szembenézni a kihívásokkal.
  Zof 1

1Pt 3,18–22
Jézus Krisztus különleges küldetéséről szól ez a pár sor. Kereszthalála és feltámadása 
között a „börtönben lévő” (19) lelkeknek hirdette a kegyelmet. Van olyan ikon, 
amelyen ősszüleinket, Ádámot és Évát is így ábrázolják. Krisztus a feltámadás után 
felment az Atyához, ahol értünk könyörög. Mi is alászállhatunk néha a lelkünkben, és 
ha ott a mélyben mocsokkal találkozunk, akkor tudhatjuk, ő értünk imádkozik.
  Zof 2

1Pt 4,1–11
Új életet kaptunk, a réginek mennie kell. A testi szenvedély helyét átveheti az Isten 
és a felebarát iránti szeretet. Amikor nehéz helyzetbe kerülünk, gondoljunk csak a 
koronavírus-járványra, akkor értjük meg, hogy az idő tényleg rövid (7). Ezért ajánlja 
az apostol az egymásra figyelést. A legjobb utat kövessük, ami a szeretet. Ma is tegyél 
jót valakivel! Talán szavak nélkül, csak tettekkel, de mutasd meg Isten szeretetét.
  Zof 3,1–8

 1Pt 4,12–19
„Ha azonban valaki mint keresztyén szenved, ne szégyenkezzék, hanem dicsőítse 
Istent ezzel a névvel” (16). A szenvedés emberi sorsunk része. Szakaszunk a hívő 
ember szenvedéséről szól. Van, amikor a bűn következménye a szenvedés, máskor 
keresztyénként szenvedhetünk. Itt az utóbbiról van szó. Az írás a mi nehézségeinket 
összeköti Jézus szenvedésével. Titokzatos módon kapcsolódunk hozzá. Mindenen 
túl, a fájdalmon áttörve ott lehet az a pozitív érzés, hogy Krisztusért szenvedünk, ő 
nem hagy el minket. Vele vagyunk, és ő mivelünk.
  Zof 3,9–20

12
ADVENT 3. 
VASÁRNAPJA•
GABRIELLA

13
HÉTFŐ•
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KEDD•
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SZOMBAT•
ÁRPÁD

15
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16
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ETELKA,
ALETTA
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 1Pt 5
„...legeltessétek Isten közöttetek levő nyáját...” (2). Gyülekezeteinkben a presbiteri 
szolgálat nagyon fontos. Egy lehetőség, amelynek lelki alapjairól is olvashatunk 
szakaszunkban (6–10). Isten segítségére van szükségünk ahhoz, hogy ezt hűséggel 
el tudjuk látni. Néha meg kell aláznunk magunkat, és beismerni Istennek, hogy rossz 
úton jártunk. Máskor átadhatjuk, megoszthatjuk az Úrral a terheinket.
  5Móz 1,1–18

 2Pt 1,1–11
„...igyekezzetek még jobban megerősíteni elhívásotokat és kiválasztásotokat...” 
(10). Ha az Úr szolgálatába léptél, nem vagy egyedül. Néha szükségünk van rá, hogy 
visszaemlékezzünk arra, honnan indultunk el, milyen szeretet volt a szívünkben, amikor 
válaszoltunk Jézus hívására. Az apostol is erre akarja emlékeztetni folyamatosan a 
rábízottakat. Egyszer teológus koromban, egy nehéz időszakban Isten ezen az igén 
keresztül üzent nekem, emlékeztetett. Ne felejtsük el, kihez tartozunk!
  5Móz 1,19–46

2Pt 1,12–21
Hitünk ismert és vallott alapigazságai (bűnbocsánat, örök élet, kegyesség) 
ismételgetésének erősítő és előrevivő hatása van. Ezek olyan igazságok, amelyekből 
Isten ereje sugárzik. Ezért ez az ismétlés egyik feladata az igehirdetésnek, sőt a 
magányos csendességnek is (12–15). Jézus Isten Fia, ezért ő az alap (15–18). A mai 
prófétai szó a róla történő igehirdetés. A gyülekezet feladata az imádkozás, hogy 
valóban a Szentlélektől indíttatva és Istentől küldve szóljanak az igehirdetők (19–21).
 

5Móz 2,1–25

Imádkozzunk a karácsonyi gyülekezet minden tagjáért, főként azokért, akiket ritkán 
látunk máskor a templomban.

 2Pt 2
Az egyház életének jellemzője, hogy soha nem lehet megpihenni. Ahogy telik az idő, 
úgy támadnak új és megejtő tévtanítások, ezt tapasztaljuk a keresztyénség indulásától 
napjainkig. Ezek hamis jelszava a szabadság, amely mögé torz és mocskos vágyak 
kiélését rejtik. Tudnia kell azonban a gyülekezetnek, hogy Isten ítélni is tud és fog is. 
Ennek tudása tegyen magabiztossá ellenük, és óvjon az elbukástól.
  5Móz 2,26–37

 2Pt 3,1–7
Advent Jézus visszavárásának az ünnepe is. Ez azonban csak a megváltottaknak az 
üdvösség kezdete, az istentelen embereknek az ítélet és pusztulás napja. Ennek tudata 
erősítsen a kísértések ellen, amelyeket a mindig fölbukkanó cinikus csúfolódók 
szolgáltatnak. Ne felejtsük el: az az isteni erő, amelyik megteremtette a világot, képes 
arra is, hogy véget vessen neki. Elejétől a végéig az ő kezében vagyunk.
  5Móz 3,1–22

 2Pt 3,8–13
Isten gyermekei számára a világ végének várása öröm. Lehet, hogy szörnyű idők 
előzik meg, de utána valami jó kezdődik: egy olyan élet, amelyben már nem lesz bűn, 
tehát a bűn következményei sem lesznek jelen. Ha az ige nem közli velünk, hogy ez 
mikor történik, bűnös dolog minden emberi kísérlet a kiszámítására. Egyet tudhatunk: 

17
PÉNTEK• 
LÁZÁR,
OLIMPIA

18
SZOMBAT• 
AUGUSZTA

19
ADVENT 4. 
VASÁRNAPJA•
VIOLA,
VIOLETTA

20
HÉTFŐ•
TEOFIL

21
KEDD•
TAMÁS

22
SZERDA•
ZÉNÓ,
TIFANI
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Isten alapvetően kegyelmes, a világ végének meghatározásában is az vezeti, hogy az 
embereknek legyen idejük megtérni.
  5Móz 3,23–29

 2Pt 3,14–18
Isten tervei mögött az ő szeretete áll. Ez arra kötelez bennünket, hogy a rendelkezésünkre 
álló földi életet jól kihasználjuk az ő dicsőségére. Három szó: igyekezzetek (l4), 
vigyázzatok (17), növekedjetek (18) figyelmeztet arra, hogy a hívő élet soha nem 
lanyhuló folyamat, sőt erőfeszítés. Amit már elértünk, meg kell őriznünk a kísértések 
ellen, és még sokat kell tennünk azért, hogy kiábrázolódjék bennünk Krisztus.
  5Móz 4,1–40

 Mt 1,1–17
Isten választott népének története Ábrahámmal kezdődik, Máté ezért vezeti vissza 
Jézus származását odáig. Jézus ebből a népből jött Isten terve szerint. Mégis, mennyi 
viszontagságot takar ez a háromszor tizennégy nemzedék! Isten mindezeken át 
készítette megváltásunk tervét. Ezután már őáltala lehet ehhez a néphez tartozni. Amit 
tehát annyiféleképpen megígért, elérkezett a Megváltó.
  5Móz 4,41–49

Mt 1,18–25
Velünk van Isten! – annyira, hogy Jézus által emberré lett. Isten – emberré! Ezzel 
valami emberileg felfoghatatlant jelent be. Karácsony a megváltás ünnepe, akárcsak 
nagypéntek vagy húsvét, mert Jézus azért jött, hogy megszabadítsa népét bűneiből. 
Ez pedig a kereszthalál által történt, amint majd a továbbiakból megtudjuk. Akik ezt 
a megváltást szolgálják, hallatlan megtiszteltetésben részesülnek, de nincs könnyű 
dolguk. El kell fogadniuk Jézus megérkezésének rendkívüli körülményeit, és vállalni 
Isten fia földi fölnevelésének minden gondját. Nekünk is megtiszteltetés Jézust 
szolgálnunk, de ne felejtsük el, ez a szolgálat néha kemény is lehet.
  5Móz 5,1–21
 

Mt 2,1–12
„...és leborulva imádták őt” (11). Karácsony a régi ígéretek beteljesedésének 
időszaka. A keleti bölcsek történetében beteljesülni látjuk Isten ígéretét: „megtalálnak 
engem, akik keresnek” (Péld 8,17). Sem Heródes, sem írástudói nem találtak rá az 
eljövendő Királyra, de a bölcseket elvezette hozzá a csillag. Keressük Urunkat az 
ünnep idején, de keressük őt a hétköznapokban is! Boruljunk elé, imádjuk szent nevét, 
mert eljött, hogy megváltson, és üdvösséges találkozásra hívjon minket.
  5Móz 5,22–33

Imádkozzunk az ünnep békességéért, és az év utolsó napjainak áldásaiért.

 Mt 2,13–15
„...az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában...” (13). Jézus születése előtt az Úr 
álom által vezette Józsefet, és e vezetés nem maradt el most sem. Biztatást ad nekünk 
Isten igéje, hogy karácsony után is lesz kijelentése. A hétköznapok küzdelmeiben 
talán még nagyobb szükségünk van erre. Fontos viszont, hogy Józsefhez hasonlóan 
mi is megtanuljunk engedelmeskedni a hétköznapokban.
  5Móz 6,1–9

23
CSÜTÖRTÖK•
VIKTÓRIA,
NIKÉ

24
PÉNTEK•
ÁDÁM,
ÉVA

25
SZOMBAT•
KARÁCSONY 
1. NAPJA•
EUGÉNIA

26
VASÁRNAP•
KARÁCSONY 
2. NAPJA• 
ISTVÁN

27
HÉTFŐ•
JÁNOS
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 Mt 2,16–23
„Hang hallatszott Rámában, nagy sírás és jajgatás” (18). A heródesi gyűlölet 
gyilkosságot és sírást hozott Betlehembe. A karácsonyi történet után nagyon sötét ez 
a kép. Biztat viszont Isten igéje, hiszen azt látjuk, hogy az Atya megmentette a Fiút. 
Jézus él, és végigmegy az úton, mert ő azért jött, hogy „életét adja váltságul sokakért” 
(Mt 20,28). Ő nem mást áldozott fel önmagáért, hanem magát adta oda, hogy nekünk 
örömünk, üdvösségünk legyen.
  5Móz 6,10–19

Mt 3,1–12
„Teremjetek hát megtéréshez illő gyümölcsöt...” (8). Keresztelő János kiáltása az 
év utolsó napjaiban nagyon is időszerű. A visszatekintés, összegzés idején Urunk 
Lelke vizsgálja lelkünket: milyen gyümölcsöt termett az életünk? Az önelégültség, 
az önigazság gyümölcsét teremtük, mint a farizeusok? Az Úr útját igazán csak az 
önvizsgálat, a bűntől való elfordulás, a megtérés készíti. Tegyünk ennek ma eleget!
  

5Móz 6,20–25

 Mt 3,13–17
„...és íme, megnyílt az ég... És íme, hang hallatszott a mennyből...” (16–17). A 
keresztség vállalásával kezdte Jézus messiási munkáját. Már az indulás sokat elárul 
szolgálatáról. Ő eljött, és megnyílt az ég, és az Atya kijelentése szólt. Ő eljött, és ott 
a kereszten összekötötte a mennyet és a földet. Köszönjük Urunknak, hogy sokszor 
hallhattuk ez évben az üdvösség jó hírét. Kérjük, Szentlelke rajtunk is nyugodjon 
meg, hogy igéjének megtartói legyünk.
  5Móz 7

 Mt 4,1–11
„Távozz tőlem, Sátán, mert meg van írva...” (10). Ez az elmúló év, valljuk meg, a 
kísértéseinknek is az éve volt. Sokszor bizonyultunk gyengének, olykor el is buktunk, 
de ez az evangéliumi történet erőt ad nekünk. Jézus a Sátán mindhárom kísértését 
Isten igéjével verte vissza. Jó, hogy tanulhattuk, olvashattuk ebben az évben – épp a 
Bibliaolvasó Kalauz segítségével is – az Élet Beszédét! Urunk, add, hogy most, az év 
fordulóján is igéd pajzsa védjen kísértéseink ellen!
  5Móz 8

28
KEDD•
KAMILLA,
APOR

30
CSÜTÖRTÖK•
DÁVID,
ZOÁRD

29
SZERDA•
TAMÁS,
TAMARA

31
PÉNTEK•
ÓÉV•
SZILVESZTER

RÁDIÓS ISTENTISZTELET
Értesítjük testvéreinket, hogy református istentiszteletünket 2021. december 26-án 

közvetíti az Újvidéki Rádió. Vallási műsorunk ultrarövid hullámon, vasárnap reggel 
8:05 -kor a 90,5/92,5 MHz-en hallható. 

A Szerbiai Református Keresztyén Egyház honlapja: www.reformatusok.rs
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AZ IGE MELLETT

Karácsonyi aránytalanságok

“Miután meghallgatták a királyt, elindultak, és íme, a csillag, amelyet láttak feltűnésekor, előttük 
ment, amíg meg nem érkeztek, és akkor megállt a fölött a hely fölött, ahol a gyermek volt. Amikor 
meglátták a csillagot, igen nagy volt az örömük. Bementek a házba, meglátták a gyermeket anyjával, 
Máriával, és leborulva imádták őt. Kinyitották kincsesládáikat, és ajándékokat adtak neki: aranyat, 

tömjént és mirhát.” Máté 2,9-11

Lectio: Máté 2,1-12
 Nagyon fontosak az arányok ebben a világban. 
Ha valaki az élete kockáztatása árán megment 
egy másik embert, és nem kap érte mást, csak egy 
vállveregetést, azt nem érezzük arányos jutalomnak. 
Ha valaki csak valami kis dolgot tesz, és mégis 
kitüntetik, megjutalmazzák, piedesztálra emelik 
azért a kis dologért, azt pedig aránytalanul nagy 
jutalomnak tartjuk. De ugyanígy igaz ez a büntetésnél 
is. Ha valaki egy kis dolgot követ el, és ezért mégis 
meghurcolják, megszégyenítik, a másik meg sokakat 
károsít meg, és ezért csak enyhe büntetést kap, ezt 
nem érezzük arányosnak. És teljesen jogosan bántja 
az igazságérzetünket. Mert érezzük, hogy nagy 
jótettért nagy jutalom jár, kis jótettért, pedig kicsi. 
Nagy bűnért nagy büntetés jár, de kis bűnért csak 
kisebb. 
 Nem tudom, megfigyeltük-e a karácsonyi 
történetben lévő aránytalanságokat. Mert ez egy 
olyan történet, ami rámutat arra, hogy Isten 
mennyire aránytalanul szeret minket embereket. 
Isten nem azt akarja adni neked, ami jár, hanem azt, 
amit ki se tudnál érdemelni: Az Ő örök szeretetét és 
kegyelmét. A bűneidet nem megtorolni akarja, hanem 
eltörölni. 
 Heródes és Jézus: Heródes egy jelentéktelen 
kis tartomány királya, az is csak azért lehet, mert 
a római császár jóváhagyta, hogy kiskirályként 
uralkodjon Júdeában. Ez a kiskirály fényes palotában 
él, díszes ruhákban jár, szolgák hada lesi minden 
kívánságát. Ezt a hatalmát is önző módon és mások 
kárára használja, még a saját fiát, és a saját feleségét 
is megöleti. Sokakat félelemben tart, mégis jómódban 
és gazdagságban él. A királyok Királya pedig 
egy istállóban születik meg, otthagyja a mennyei 
dicsőséget, otthagyja az angyali seregek millióit, és 
eljön erre a földre, hogy egy istállóban megszületve 
örök életet szerezzen nekünk. Végtelen szeretettel 
értünk született meg, értünk élt, és értünk halt meg 
a kereszten. Jézus ezt is vállalta érted, mert Ő nem a 
gazdagságot, nem a földi jólétet kereste, hanem téged. 
Érted lett emberré, mindent a te üdvösségedért tett.

 A bölcsek és az írástudók: A napkeleti 
bölcsek eljönnek Babilonból, megtesznek több, 
mint ezer kilométert, de az írásokat ismerő papok, 
és írástudók nem mennek el a tíz kilométerre lévő 
Jeruzsálemből Betlehembe. Milyen aránytalan, 
milyen megdöbbentő. De még megdöbbentőbb, ha 
belegondolsz, hogy Isten Fia a mennyből szállt le, 
a mennyei dicsőségből jött el hozzád, de te sokszor 
még azt is soknak tartod, hogy napi tíz percet szánj 
Jézusra, hogy ide falun belül eljöjj a templomba. 
Isten örök életet akar adni neked, te meg heti egy 
órát se adsz neki? Ez arányos? Karácsony, Isten 
aránytalan, és érthetetlen szeretetének az ünnepe, 
de nem csak az ünnepen, hanem életed minden 
napján be akar tölteni szeretetével. Aki megismeri 
Jézust, és átéli, hogy Jézus őt is ilyen aránytalan, 
érthetetlen szeretettel szereti, annak az életében 
meg fognak változni az arányok. Többé nem az én 
lesz a fontos, hanem a te, nem a nekem lesz a jelszó, 
hanem a neked, nem az önzés lesz a meghatározó, 
hanem a szeretet. 
 Jézus azért jött, hogy az Ő aránytalan 
szeretetének az arányai aranyozzák be az életedet. 
Ő nem csak néhány kellemes napot akar adni neked, 
hanem örök életet. Nem csak néhány bűnödet akarja 
eltörölni, hanem mindet. Nem csak átutazóként akar 
hozzád betérni az ünnepre, hanem életed minden 
napján veled akar lenni. Jézus aránytalanul nagy 
szeretete ragyogja be az életünket, és indítson 
minket arra, hogy mi is mindig a szeretet 
útján járjunk, és kövessük Őt az ünnepen, és a 
hétköznapokban egyaránt.

Sándor Levente 
szadai lelkipásztor
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Az egyház gyarapodása
“Az egyháznak tehát egész Júdeában, Galileában és Samáriában békessége volt: eközben épült, 

az Úr félelmében járt, és a Szentlélek segítségével számban is gyarapodott.” 
 (ApCsel 9,31)

 Ha egy idegen, más országban élő ember 
megkérdezné, hogy milyen az egyház helyzete, élete 
ma Magyarországon, vagy itt a zempléni tájakon: mit 
válaszolnál? Elmondanánk, hogy készülnek az ifjak 
a konfirmációra, a templom kívül-belül rendben van, 
működik a fűtött gyülekezeti terem. 
 
 Na és az emberek, a gyülekezeti tagok, hogy 
vannak? A gyülekezetben békesség van? Épül a 
gyülekezet? Növekszik-e az igét hallgatók száma? 
Vagy fogy-e a templom, bibliaórai közösség?
 
 Talán elmondhatjuk – tágabb kitekintésben -, 
hogy Felső-Szabolcsban és sok más helyen, Erdélyben, 
Felvidéken, Délvidéken is vannak szigetek, ahol a 
gyülekezetek a Szentlélek vezetése alatt virágoznak, 
telve vannak élettel. Máshol kopnak és sorvadnak. 
 
 1,/a.  Mennyivel más, amit itt olvasunk: 
„Az egyháznak tehát egész Júdeában, Galileában 
és Samáriában békessége volt: eközben épült” 
(31a). Tehát egész Izraelben békében élt az egyház. 
Nem volt békétlenség sem külsőleg, sem belsőleg. 
Saul megtérésével tehát megszűnik az ősegyház 
egykori üldözése. Nálunk viszont ismerős, hogy hol 
a magyarságáért, máskor éppen a reformátusságáért 
kell egy – egy határon túli közösségnek szenvedni. 
Ennél már csak az a rosszabb, amikor a gyülekezetek 
egyikében – másikában fellángol egy-egy ellentét, 
meg nem értés és békétlenség. Amikor van valaki 
a gyülekezetben, aki játssza a sértett felséget. S azt 
gondolja, hogy magatartásával elér bár mily előnyt 
is. Azt nem, de megbontja az igazi közösséget, mert 
a békétlen világban a békességet kell munkálni! Az 
egyháznak olyannak kell lenni, mint ami a békesség 
szigete. Tehát békétlenséggel, sértődésekkel nem 
szabad a gyülekezetet terhelni!
 
 b.,  Egyáltalán, hogy érhető ez el napjainkban? 
Hogy lehet elérni, hogy kiegyensúlyozott, békés és 
építő állapot legyen a gyülekezetben? Azt olvassuk, 
hogy „eközben épült a gyülekezet.” A gyülekezetnek 
az erejét nem arra kell használni, hogy az egész 
közösség, vagy annak tagjai sündisznó állásba 
álljanak, s állandóan védekezzenek az őket ért valós, 
vagy vélt sérelmek ellen. Hanem ezzel a magatartással 
szakítva, minden erejüket arra tudják fordítani, hogy 
ebbe a boldog közösségbe, a békesség szigetére újabb 
és újabb embereket hozzanak, lelkeket mentsenek 

meg. Így épült a gyülekezet, az ősegyház idejében 
és így épülhet ma is. Mert a meglévő egyháztagok a 
hitben önmagukat is építették. Csak a hitben élő és 
felkészült gyülekezeti tagok képesek másokat és így 
az egész gyülekezetet is építeni.
 
 2., De még mindig izgat a kérdés, hogy 
hogyan lehetett ez, hogy ők gyarapodtak, mi pedig 
csak úgy vagyunk, mint a Takta, amelyik ma 
már nem folyik, csak úgy van, állóvízként, pedig 
valamikor igazi folyó volt. Azt olvassuk a Bibliában, 
hogy azok a gyülekezetek „az ÚR félelmében 
jártak (31b). Tehát ez volt a gyülekezet életében a 
legfontosabb, hogy az ÚR félelmében járjon. Ez ma 
is elengedhetetlen magatartás és életforma. Ez azt 
jelenti, hogy nem magának él, nem magnak állít fel 
emberi szabályrendeleteket, hanem minden erejével 
azon van, hogy azt tegye, amit neki az Úr Jézus 
Krisztus meghagyott. Imádkoznak, természetes, 
hogy igét olvasnak, gyakorolják a közösséget… 
s az ÚR félelmében járnak szüntelen. S minden 
döntésük előtt megkérdezik, hogy: Uram mit akarsz, 
hogy cselekedjek? S állandóan ott van előttük a 
zsinórmérték, az Írás, s annak megfelelően élnek, s 
így járnak az ÚR félelmében. 

 3, Mert, aki az Úr félelmében jár, az a 
Szentlélek erejét és útmutatását is megtapasztalja. S 
a Szentlélek segítségével számokban is gyarapszik. 
S mindenben előre halad. Amikor tehát megvan a 
megfelelő, kegyes, odaszánt emberi alapfeltétel, 
vágy, akkor Isten sem marad távol, elküldi áldását, 
erejét, vigasztalását, s ez láthatóvá válik a gyülekezet 
gyarapodásában is. 
 
 Ott van bennünk a vágy, hogy Isten akarata 
szerint éljünk? Szeretnénk, ha béke, gyarapodás 
lenne egyházunk gyülekezeteiben? Éljünk az ÚR 
félelmében.  Kérjük a Szentlélek áldott jelenlétét ma 
is, itt is, most is! Ámen.

Dr. Sándor Endre (†)
lelkipásztor 
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HERTELENDYFALVA

GYÜLEKEZETEINK ÉLETÉBŐL

70 ÉVESEK TALÁLKOZÓJA HERTELENDYFALVÁN

Már több, mint két évtizede, hogy Hertelendyfalván 
minden évben ősszel összegyűlnek a hetven évesek, 
hogy istentiszteleten adjanak hálát a megtartatásért. 
Első alkalommal 2000-ben találkoztak az régi 
iskolatársak, akik abban az évben töltötték be a 
hét évtizedet. Istennek hála, azóta minden évben 
találkozhattak az újabb nemzedékek, akiknek 
Urunk megadta ezt az életkort. 

Idén november 14-én a vasárnap délelőtti 
istentiszteleten a generációból tízen tudtak eljönni, 
hogy együtt örvendezhessenek és hálaadással 
köszönjék meg, hogy Isten megőrizte életüket. 
A népes nemzedékből  most már többen az örök 

hazában vannak, de volt, aki betegség vagy más 
akadály miatt nem tudott eljönni a találkozóra. 
 
Istentisztelet után közös fényképen örökítették 
meg az együttlét örömét, majd kötetlen társalgás 
során elevenítették fel a régi, gyerekkori és iskolás 
élményeket.

A fiatalabbak mindig hálaadással gondoljanak 
idősebb, tapasztaltabb, bölcsebb szeretteikre, 
hittestvéreikre, embertársaikra, hiszen Urunk is azt 
akarja, hogy mindenkivel szépen és békességben 
együtt éljünk.

Írta:Halász Zsuzsanna
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GONDOLATÉBRESZTŐ

Dr. Szabó Katalin
főmuzeológus

Semmelweis Orvostörténeti Múzeum

  Christmas starts with Christ

Néhány évvel ezelőtt találtam rá egy kisfilmre az 
interneten, aminek ez volt a címe: Christmas starts 
with Christ, azaz a karácsony Jézussal kezdődik. 
Első pillanatban egyértelműnek tűnő kijelentés 
– kell egyáltalán ezt boncolgatni? Kell. Mert ha 
őszinték vagyunk magunkhoz, igenis a készülődés 
zűrzavarában, az ajándékok utáni futkosásban, a 
minket körülvevő csillogó-villogó, hangos világ 
zajában hajlamosak vagyunk megfeledkezni 
arról, mire is készülünk tulajdonképpen. Várjuk 
az év végi pihenést, várjuk a találkozást rég 
nemlátott szeretteinkkel, várjuk a csodálkozó 
örömet gyermekeink arcán, amikor meglátják a 
fát és az ajándékokat. Sok mindent várunk, de 
marad-e hely, idő, várni Jézus megszületését a 
szívünkben?

Dutka Ákos, kevéssé ismert költőnk 1923-ra 
vonatkozóan ezt így fogalmazta meg Karácsonyi 
beszélgetés az Úr Jézussal 1923-ban című 
versében:

Ha e beteg, bolond világra
Uram, még egyszer megszületnél,
Bár milliónyi templomod van,
Kezdhetnél megint Betlehemnél.
Szalmajászolnál rangosabb hely
Uram, tenéked ma se jutna:
Soha messzibb a Te országod,
,,Miatyánkod’’ bár mindenki tudja.

Ha így jönnél Názáretből
Sápadtan, fázva, december este,
Az ügyefogyott szenvedőkhöz
Párizsba, vagy Budapestre,
S leülnél az éhezők közt
S abból, amit valaha mondtál
Mesélnél új vigasztalásul --
Elfognának a tizedik szónál.

Mondjál csak új Hegyibeszédet

S amit mondtál a gazdagokról
S ha gyűlnének az elhagyottak
S szólnál az Írás-forgatókról
S ha megpróbálnád Uram még egyszer
Az Embert rávenni Szeretetre --
Internálnának, esküszöm rá,
Ha nem is vernének mindjárt keresztre.

A vers 1923-ban született, az első világháború 
utáni zűrzavarban és nyomorban. De nem írhatta 
volna Dutka ugyanezt ma is? Dehogynem. Nem 
éhezünk ugyan, tömve vannak az asztalok, 
mégis, valami hiányzik. Örülünk egymásnak, az 
ajándékoknak, a fának, a gyerekek örömének, 
de örülünk-e Jézus megszületésének? Nincs 
más dolgunk karácsonykor sem, mint az év 
más napjain: kövessük Péter apostol utasítását: 
„hirdessétek nagy tetteit annak, aki a sötétségből 
csodálatos világosságára hívott meg titeket.” 
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“De ha nem tenné is…” (Dániel 3, 18)
Harangozó Gyöngyi

diakonissza

 Ma, amikor rengeteg tanítás arról szól, 
hogy hogyan valósítsuk meg önmagunkat, mit 
tegyünk céljaink elérésének érdekében, még 
keresztyének között is minden arról szól, hogy 
hogyan lehetek sikeres, áldott, gazdag....talán 
nem népszerű az a kijelentés, mely szerint: 
nem biztos, hogy feltétlenül meg fogom kapni 
azt, amiért imádkozom, amire annyira vágyom. 
Lehet ez a vágy egy családtag gyógyulásáért, 
egy nehéz körülmény változásáért, egy jólfizető 
munkahelyért, egy gyermek megszületéséért 
mondott ima. Szembe tudunk-e nézni azzal 
a ténnyel, hogy Isten nem köteles minden 
kívánságunkat teljesíteni?! El tudjuk fogadni azt 
is, ha évek múltán sem történik változás? Mert 
van ilyen....

 Két lehetőségünk van: vagy megkeseredünk 
és lázadunk vagy alárendeljük magunkat Isten 
akaratának, békésen megnyugodva és kiengedve 
kezünkből az irányítást. Ez hatalmas békességet, 
nyugalmat ad. Megnyugodni Isten akaratában. 
Nagyon megérintett, amit Dániel könyvében 
olvastunk.(Dániel 3. rész) Dániel három barátja 
felvállalta a tüzes kemencét, mert hitték, hogy Isten 
ki tudja őket menteni, de ha mégsem tette volna 
meg, ők akkor sem voltak hajlandóak megtagadni  
az Urat! Csodálatos kép az igaz hitről. Hittek 
Isten segítségében, de abban is, hogy ha Isten nem 
mentené meg őket, ők akkor sem kételkednének 
Isten hűségében. Teljesen alárendelték magukat 
az Úrnak. Bíztak az Úrban! Bármire készek 
voltak az Úrért! Mi szeretjük-e annyira az Urat, 
hogy akkor is kitartsunk mellette ha esetleg nem 
az elvárásaink szerint cselekszik, ha nem ment 
meg minden nehézségtől, veszteségtől? Bízunk-e 
benne akkor is, amikor igazságtalanság ér vagy 
épp nem jön válasz imáinkra?           

 Bízni azt jelenti: hűnek maradni az Úrhoz 
akkor is ha nem kapok választ az imáimra, ha nem 
érem meg vágyaim teljesülését. A bibliában sok 
hithős nem érte meg imái  és vágyai teljesülését. 
Mózes nem mehetett be az ígéret földjére, pedig 
ő vezette a népet, tűrve azok zúgolódását. “Ismét 
mások megszégyenítések és megkorbácsolások 
próbáját állták ki, sőt még bilincseket és börtönt 
is. Megkövezték, szétfűrészelték, kardélre 
hányták őket; juhok és kecskék bőrében 
bujdostak nélkülözve, nyomorogva, gyötrődve 
azok, akikre nem volt méltó a világ; bolyongtak 
pusztákban és hegyeken, barlangokban és a 
föld hasadékaiban. És mindezeken, noha hit 
által Istentől jó tanúbizonyságot nyertek, nem 
teljesült be az ígéret, mert Isten számunkra 
valami különbről gondoskodott, hogy ők ne 
nélkülünk jussanak el a teljességre.” Zsid.11,36-
40

 Ők Istennel jártak, Istentől jó 
tanúbizonyságot nyertek, mégsem teljesült be 
rajtuk az ígéret, mert Isten nem akarta, hogy 
nélkülünk jussanak teljességre. Van, hogy mások 
érdekében érnek nehézségek, veszteségek, 
igazságtalanságok. Az áldásért mindig valakinek 
áldozatot kell hozni. Vajon kész vagyok-e 
áldozatot hozni másokért? Van-e bennem ennyi 
szeretet mások iránt?

Ha megtanulod elfogadni Isten akaratát, ő kárpótol 
téged minden elvesztett kincsedért. Jutalmat 
készít neked. Örökkévaló szeretettel szeret téged. 
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Karácsonyi készülődés lélekben

Karácsonyra gondolván mindenkinek kedves, 
szívmelengető dolgok és pillanatok jutnak eszébe. 
Akaratlanul is mindannyiunk számára fontos ez 
az ünnep, és a legszebbet, a legjobbat szeretnénk 
kihozni belőle. Sokszor gondolkoztam, miért ilyen 
különleges? Miért más, mint egy szülinap vagy 
évforduló? Egy dologra jutottam, Isten szeretete 
árad belőle. Isten szeretete az elesett ember felé. 
Minden ember felé. Ez a szeretet késztet bennünket, 
hogy ajándékozzunk, szeressünk. Amikor a 
családot, szeretteinket, barátainkat, gyermekeinket 
összehasonlítjuk az anyagi dolgokkal, akkor érezzük, 
hogy ők, mint emberek, társak, barátok mennyivel 
többet érnek, mint akármilyen drága ajándék. Talán 
ez is az oka a végtelen, drága ajándékozásnak. 
Mintha anyagiakban akarnánk lemérni a szeretetet. 
Mindazt, amit a másiktól kaphatunk. Pedig a másik 
ember szeretete megfizethetetlen. Ha valaki csak a 
külső ajándékozásra, díszítésre törekszik, annak üres 
marad a szíve karácsonykor. A megterített asztal és az 
ajándékok szeretteink nélkül nem sokat érnek. 
 
A karácsony lényege a belső tartalom. Amikor 
engedem, hogy Isten megérintsen az Ő szeretetével és 
elfogadom az Ő közeledését, akkor én is tovább tudom 
adni ezt a szeretetet. Isten irántunk való szeretete 
tesz bennünket érzékenyebbé karácsony táján. Ekkor 
az emberek „jobban” szeretik egymást, „jobban” 
figyelnek egymásra, hamarabb adakoznak. Legyen 
szívünk kívánsága, hogy egész évben megmaradjon 
ez a szeretet, ahogy a Bibliában is olvassuk: „Most 
azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három; 
ezek közül pedig a legnagyobb a szeretet.” (1 Kor 13)
  
A következő kis történet tanulsága, mennyire fontos a 
belső érték, a belső békesség, öröm. Ha szívünk tele 
van Isten és emberek iránti szeretettel, a világot is 
másképp látjuk. „A jó ember szíve jó kincséből hozza 
elő a jót, a gonosz ember pedig a gonoszból hozza 
elő a gonoszt. Mert amivel csordultig van a szív, azt 
szólja a száj.” (Lk 6,45) 

Íme a történet:
Két, súlyosan beteg ember feküdt ugyanazon 
kórteremben. Egyikük minden nap délután felült az 
ágyban egy órácskára, hogy ezzel megmozgassa a 
szervezetét. Az ágya a kórterem egyetlen ablakához 
közelebbi volt. A másik beteg ember egész nap csak 
feküdt az ágyában, a plafont bámulva. Beszélgettek a 

családról, feleségről, gyerekekről, a katonakorukról, 
a nyaralásaikról, ahogy az szokásos ilyen helyzetben. 
Az az ember, aki az ablaknál feküdt, minden délután, 
amikor felült, azzal töltötte az időt, hogy elkezdte 
közvetíteni a másiknak, mit lát az ablakon át a kinti 
világból. A másik ágyon fekvő embert egy idő után 
szinte csak ezek a színes beszámolók tartották életben, 
már alig várta őket, ez volt minden változatosság az 
életében. Az ablak egy kellemes, tavacskával díszített 
parkra nézett. Vadkacsák és hattyúk úszkáltak a tavon, 
és gyerekek játszottak távirányítós játékhajóikkal rajta. 
Szerelmespárok üldögéltek a színes virágágyások 
mellett órákig, egymásba felejtkezve. 

Miközben az ablak melletti beteg kimerítő 
részletességgel írta le a kinti világot, a másik, folyton 
fekvő behunyta a szemét és maga elé képzelte a 
látványt. Egy meleg délutánon az ablak melletti 
ember egy, a parkon átvonuló karneváli menetről 
beszélt. Bár a folyton fekvő ember nem hallotta a 
zenészeket, maga elé képzelte őket a másik érzékletes 
leírása alapján. Teltek a napok és hetek. Egy reggel 
a nővér az ablak melletti embert élettelenül találta 
az ágyában, mert az éjjel csendben elaludt örökre. 
Elszomorodva hívta a személyzetet, hogy kivigyék 
az elhunytat. Amint alkalom kínálkozott rá, a 
korábban a belső ágyon fekvő beteg kérte, hogy a 
másik ágyban fekhessen. A nővér szívesen segített, 
kényelembe helyezve ott azon az ágyon, majd magára 
hagyta. Lassan, fájdalmaktól gyötörve az ablak felé 
fordult az ember, és megdöbbenve látta: az ablak egy 
tűzfalra néz. Megkérdezte a nővért, mi történhetett az 
eltávozott szobatárssal, hogy olyan szépnek festette 
le az ablakon túli világot. A nővér elárulta, hogy az az 
ember vak volt, nem láthatta a falat sem. Valószínűleg 
csak bátorítani akarta Önt! - mondta a férfinak.

Isten szeretete feltétel nélküli, határtalan, mely 
melegsége a mi szívünket is betölti karácsony 
alkalmával. Törekedjünk, hogy lelkileg, szeretetben 
gazdagítsuk egymást. Ha gazdagnak szeretnéd érezni 
magad, számold össze azokat a dolgokat az életedben, 
melyeket nem vehetsz meg semmi pénzért. Ezek a 
dolgok Isten ajándékai számodra, kegyelemből, mert 
Isten a szeretet!

Minden kedves Olvasónak áldott, szeretteivel együtt 
eltöltött adventi időt kívánok!

Halász Renáta
pedagógus,

Gyermekmisszió
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Az Élet Forrása

Sándor Panna,
lektor, egyetemi hallgató

Istennek hála, nekem megadatott, hogy egy évig Dél-
Koreában tanulhattam, és  betekintést nyerhettem egy 
itteni gyülekezet életébe. 

Általában csak idegennyelvű táborok és imanapok 
során vagy az interneten keresztül hallunk többet 
távolabbi országok keresztyéneiről. Emiatt a 
legtöbben nem tudunk olyan sokat például a dél-koreai 
keresztyénségről sem, pedig igen jelentős, hiszen 
például ebben az országban található többek között a 
legtöbb tagú gyülekezet is. Így például annak ellenére, 
hogy viszonylag felkészülten indultam útnak, mégis 
eléggé meglepett a látvány, hogy itt majdnem minden 
sarkon van legalább egy kis templom vagy imaház.  

Miután 2021 februárjában végre kiszabadultam a 
kéthetes karanténból, berendezkedés után az első 

hosszabb utam a templomhoz vezetett, amit egy 
Magyarországon élő koreai ismerős segítségével 
találtam. A gyülekezet neve Lifespring, ami 
lefordítva annyit tesz, hogy az élet forrása. Először 
számomra kissé szokatlan volt, hogy maga a templom 
gyakorlatilag egy kisebb pláza negyedik szintjén 
található, (viszont az egész szint a gyülekezeté). 
Már az első alkalommal olyan szeretettel fogadtak, 
mintha egy rég látott családtag érkezett volna, 
hiszen már számítottak rám. Istentisztelet után egy 
kis ajándékcsomagot is kaptam a gyülekezettől és 
többekkel is megismerkedtem. Rögtön meghívtak 
több hétközi alkalomra is. Az egyetemistáknak és 
fiatal felnőtteknek tartott alkalmakra kezdtem el járni, 
akikkel a nagyobb közös alkalmakon kívül, külön 
kisebb csoportokban is tartottunk biblia, -és imaórákat, 
valamint más közös programokat is szerveztünk.

Campus
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A gyülekezetnek több, mint 1000 tagja van, több mint 
40 különböző országból, szóval nem egy „tradicionális 
koreai gyülekezet” és lenyűgöző látni, hogy ennyi, 
különböző hátterű ember egy helyre gyűlik össze 
Istent dicsőíteni. Az igei alkalmak így koreai és angol 
nyelven történnek. Azonban sokan csak viszonylag 
rövid időre jönnek Koreába, csak néhány évre, vagy 
csak pár félévre, így például a fiatalok közössége 
rengeteget változik. De mégis mindig a legjobbjukat 
adják az embereknek és teljes értékű tagként kezelnek 
mindenkit és beveszik a szolgálók közé még akkor 
is, ha tudják, hogy csak egy hónapot vagy 4 évet 
maradnak. Ezáltal a gyülekezet is épül és imádkoznak, 
hogy akik elmennek az itt tanultakat a hazájukban is 
tudják hasznosítani és a hitükben tovább épüljenek.

A  koreai keresztyénség kapcsán kérdeztem David Lee-t, 
az gyülekezet ifjúsági lelkészét és arra, hogy milyen 
különlegességei vannak a koreai gyülekezeteknek 
ezt válaszolta: „Az igazat megvallva, annak ellenére, 
hogy Amerikában nőttem fel, ott is koreai-amerikai 
gyülekezetbe jártam, így nem volt akkora különbség 

a gyülekezetek között, amiket közelebbről láttam. 
Azonban, ha egy általánosabb koreai gyülekezetbe 
megy az ember, akkor mondjuk van szerda és péntek 
esti istentisztelet és minden hétköznap kora reggel 
imaalkalom. Szóval sok kötelezettség van, talán néha 
egy már-már egészségtelen szintig. Mert így hogy van 
ideje az embereknek a családjukra? Egy nyugalmazott 
professzor például említette, hogy úgy érezte, 
hogy szinte soha nem tudott rendesen felkészülni a 
prédikációra, mivel majdnem minden nap volt egy. 
Ez az egyik nagy különbség. Maga a kultúra nagy 
szerepet játszik az itteni keresztyénségben, szóval 
az emberek nagyon elkötelezettek és mindig többet 
akarnak tenni, ami alapvetően pozitív, viszont néha 
többet akarnak, mint ami “egészséges” lenne és 
elvesznek a szokások között. Egy másik dolog a 
koreai imádság, amikor nagyon hangosan imádkoznak 
és néha az elején háromszor Jézus nevét kiáltják. 
Mindenki hangosan, majdnem kiabálva imádkozik. 
Addig nem tudtam, hogy ez egy koreai dolog, amíg 
nem olvastam a különböző stílusú imákról. Előtte azt 
hittem, hogy mindenhol így csinálják.”

Seoul Church
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A koreai karácsonyról is beszélgettünk kicsit, 
hiszen Dél-Korea alapvetően nem rendelkezik olyan 
keresztyén gyökerekkel, mint mondjuk Magyarország, 
így egészen más. “Mivel a keresztyénség nagy 
szerepet játszott a koreai történelemben, így az alap 
még mindig megvan. Így az emberek nem lepődnek 
meg például a sok templom miatt. Nem keresztyén-
ellenesek az emberek, hanem kevésbé odaadóak a 
hit felé, mint voltak. Az egyik dolog, ami meglepett, 
amikor 10 éve először jöttem Koreába, az volt, hogy 
milyen visszafogottan ünnepelnek, Amerikához 
képest, ahol ugye nagy felhajtást csinálnak belőle, 
mindent kidíszítve. Bár mostanában már itt is egyre 
látványosabban jelenik meg a karácsony, több 
dekoráció van, viszont többnyire megragad ezen a 
kereskedelmi szinten, mint vásárlás és ajándékok.”-
mondta.

A járvány itt is megnehezítette a gyülekezeti életet, 
és a szigorú korlátozások miatt elég sokáig az 
istentiszteleteken kívüli alkalmak nagy része online 
zajlott. Azonban kisebb csoportokban korábban is 
összegyűltünk Bibliát tanulmányozni vagy éppen 
csak egy közös vacsora erejéig. Szerencsére a 
november elején bevezetett enyhítésekkel a templom 
kapacitásának a felét is ki lehet használni a korábban 

engedélyezett 20%-hoz képest és az összes hétközi 
alkalom is újraindulhatott. „A járvány-helyzet 
alapvetően Dél-Koreában is hasonló, így az üzenet 
ugyanaz, mint amit itt is sokszor megosztunk. Úgy 
gondolom, hogy ideje nekünk, keresztyéneknek még 
odaadóbbaknak lennünk, hogy eljárjunk a gyülekezeti 
alkalmakra és kitartónak maradni, mint ahogy Pál 
bátorítja a galatai gyülekezeteket: „A jó cselekvésében 
pedig ne fáradjunk el, mert a maga idejében aratunk 
majd, ha meg nem lankadunk.” (Gal 6:9) Nagyon 
nehéz és reménytelennek tűnik a jelenlegi helyzet, 
hogy a pandémia miatti lezárások következte nem 
jönnek vissza az emberek a gyülekezetekbe. Egyszer 
ez is véget ér, de Isten gondviselését mindeközben 
átélhetjük. Bárcsak mondhatnék jobb és bátorítóbb 
dolgokat a gyülekezeteknek. Viszont csak annyit 
mondok, hogy imádkozzunk együtt, harcoljuk 
meg együtt ezt a harcot és maradjunk hűségesek és 
várjuk azt a napot, amelyet az Úr rendelt. Ő hozza 
a megújulást és helyreállítást az egyházban. Csak 
benne kell bíznunk, akkor is, ha az emberek nem 
jönnek vissza, talán meg akarja nekünk mutatni Isten, 
mit jelent igazán hűségesnek és keresztyénnek lenni, 
különösen, amikor a világ folyamatosan változik 
körülöttünk.” -David Lee ezzel az üzenettel bátorította 
a magyar gyülekezeteket.
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Az esztendő utolsó estéjén.

IMÁDSÁG

Mielőtt álomra hajtanám fejemet, megkereslek 
téged, mennyei Atyám! Ime végéhez közelít 
ez esztendő, néhány óra múlva egészen vége 
van és ha visszatekintek ennek napjaira, ha 
meggondolom azon áldásokat, melyeknek ez 
esztendőben  is részese valék: érzékeny hálára 
buzdul szívem irántad, jó Istenem!

Te tartottad meg életemet, egészségemet, vagy 
ha betegséggel, nyavajákkal látoggattál is, te 
cselekedted, hogy bizodalommal folyamodhattam 
hozzád s béketűréssel hordozhattam keresztemet. 
Neked köszönök minden jót, melyet ez 
esztendőben tapasztalhattam, - neked köszönöm, 
hogy megtartottad szerelmeseimet, megáldottad 
e helyet, melynek lakója vagyok, -és ha 
csapásokkal látogattál, azt is javamra fordítád, 
vagy reményem van, hogy javamra fordítod. 
Légy áldott, mennyei atyám, ez évben velem 
közlött minden jótéteményedért! 

Könyörgök, édes jó Istenem, hogy ki ez év 
utolsó napjára eljuttattál, engedd megérnem 
a fölvirradandó  új év első napját is életben, 

egészségben, hogyha állapotom engedi a többi 
hivekkel együtt szent házadban, ha pedig ott 
nem lehet, itthon saját hajlékomban áldhassalak 
téged s kérhessem kegyelmedet. Érzem, nem 
vagyok méltó szeretetedre, mert ez évben is 
sokban megestem  mint gyarló ember, s talán 
szántszándékos vétkek is sötétlenek életemben. 
Tarts meg engem Isten, hogy helyrehozhassam 
vétkeimet, s jobb és tökéletesebb ember lehessek 
a jövő esztendőben! Te magad juttasd eszembe 
e nap estéjén eddig elkövetett hibáimat s 
indíts azok elhagyására, és cselekedjek, hogy 
míg sokan dorbézolással, mértékletlenséggel, 
részegeskedéssel töltik ez estét, én- miután 
tisztességesen ettem és ittam-  ezért neked hálákat 
adva jövőre is kegyelmedet várva, készülhessek 
mint jó keresztyén a holnapi nevezetes nap 
megünneplésére , és lehessek mind most, mind 
jövendőben bizonyos atyai szeretetedről, a Jézus 
Krisztus által. Ámen.

“Az Úrnak kegyelmességeiről emlékezem, és dicsérem az Urat mindazokért , 
melyeket mi velünk cselekedett az Úr!” Ézsaiás 63,7

Fördős Lajos, kecskeméti lelkipásztor 
(Buzgóság szárnyai imakönyv, 1914)
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